

学会角色换位

齐欣

随着社会经济的发展,女性在社会中所扮演的角色愈加重要。在中国传统文化中,大部分家庭的分工是“男主外,女主内”,而最典型的女性形象就是在家相夫教子、洗衣做饭,做一个勤劳贤惠的全职主妇。然而在现代社会,许多女性已经不甘于只待在家中,而是选择步入职场,并且展现她们不输于男性的工作能力。

在这个日益开放并呈现多元化的时代,女性同样可以拥有自己的事业。然而在追求事业成功的过程中,大多数女性都会遇到同一个难题——如何平衡事业与家庭。对此,一些人表示“鱼与熊掌不可兼得”,女性不可能同时拥有美满的家庭和成功的事业。这是可以理解的,在当前的社会架构下,女性在家庭与事业之间的矛盾将会长期存在,然而这两者并非不可平衡。

女性海归群体对这一矛盾体会尤为深刻。拥有高学历的她们,对自己事业的要求也更高,同时也承受着更多来自家庭的压力。在这种情况下,除了希望国家能够在政策、资金等方面帮助女海归解决工作难题之外,个人的心态对于女海归来说也尤为重要。作为一个拥有多重身份的个体,女海归应该懂得在适当的时候进行角色换位,并快速适应角色,在每一个角色中都做到全身心的投入,这是平衡家庭与事业之间矛盾的关键。



创事记



“海归”主动回国就业,并不是说都在海外找不到工作。归国潮虽有留学国就业市场不景气的因素,但并不是所有留学热门国的就业市场都萧条。据《中国海归创业发展报告》统计,37%的海归认为国内经济发展迅速,职业发展潜力巨大;35%的海归则希望和家人团聚。家庭和事业之间的平衡是海归考虑的主要问题,女海归尤其要把把握好这个平衡。

创业壁垒依旧尚存

壁垒一:政策 陈鉴妹坦言:“回国后,我的前两次创业都以失败告终,主要是创业在政策方面遇到的难题阻碍了我的事业发展。”女海归创业遇到的政策壁垒是所有创业者都会遇到的第一只拦路虎。

壁垒二:资金链 创业需要技术更需要资金。资金就好比创业的“后盾”,没有雄厚的资金做资助,创业很难成功。前期的投入阶段资金链绝不能断,断了就会前功尽弃。女海归由于精力有限,既要顾家又要顾自己的事业,有时就会显得力不从心,稍微不注意,资金储备不全,就会导致资金链断掉。

壁垒三:情感结 既想成就事业又想照顾好家庭,往往使得女海归身心疲惫。一般情况下,女性在面对婚姻和事业的矛盾时,相对于男性更脆弱、敏感,这或许是女性的天性。心理情感也成了女海归创业道路上的壁垒。

政策·资金·情感 女海归要过三道坎

仲芳芳

家庭事业如何兼顾

9月22日中午,笔者采访了女海归陈鉴妹——一个有着浅淡的酒窝而又爱笑的女孩。她曾经在英国格拉斯哥大学待了两年多,两年多的留学经历和归国的欲望促使她萌生回国创业的想法。回国后,她不甘于普通白领的生活,放弃了房地产行业的高薪工作,毅然决然创业,并开始经营

以青年白领行业经验交流为主旨的“下一站”主题咖啡吧。

当问及陈鉴妹的婚姻之路时,她微笑着说:“我的爱情婚姻是与事业同步进行的,不像一些人婚姻经历的坎坷比较多。我老公和我是大学同学,我们一起留学、结婚,然后一起回国。当然我的创业也不是一帆风顺,经历了三次创业,而三次创业都经历了许多的风风雨雨,前两次由于资金、政策方面的缘故,进行不下去了。目前我正

在经营的这个‘下一站’咖啡吧效益还不错。可能是想坚持做一件自己喜欢做的事吧,所以整体上来说,我过得还算惬意,也正在和老公一起为生活努力奋斗。”

李沫紫在芬兰留学五年,“国外与国内的生活、国情截然不同,在国外很容易解决的问题到了国内可能则需要花费更多的精力。由于父母和亲人们都在国内,他们也希望我回国,所以我还是选择回国工作,国内的导师还一直催促我回去帮他呢。”李沫紫爽朗地说,“我本人外在看起来不是稳定下来的人,但是如果以后我的婚姻是在国内,在国内组成家庭,我会毅然决然地选择在国内发展。我很愿意回到家乡的江南小镇。”

随着时代的进步,越来越多的女性期望拥有自己的事业,不愿被家庭所束缚。到了成熟期的女人,对于生活、工作、家庭、亲情、友情、爱情都有了一份自己的理解,心中少了一份年少轻狂的冲动,多了一些淡定从容。而家庭更是凸显出来。尤其是在家庭和自己的事业“分居”两地,“手心手背都是肉”的情况下,更是难以抉择。而绝大多数的女海归还是把家庭放在第一位,放弃海外的事业,回到国内,和亲人家人团聚,然后在国内进行一番创业。但是只有极少数创业女海归能真正地兼顾家庭和事业。

牢记创业法宝

法宝一:“外教” 政府政策、资金援助 这一法宝主要适用于海归事业。政府可以为女海归提供优惠的政策,以防她们在创业的路上遇到政策“硬壁垒”。江苏省无锡市政府为吸引诺贝尔奖得主等海内外高端创新创业人才、团队,承诺提供最高3000万元的科研成果产业化配套资金,并给予30万元-500万元安家补贴,同时设立100亿元规模的科技创新与产业升级引导基金,每年投入20亿元。其他地区为吸引海外高层次人才回国也出台了多项政策。

法宝二:“内练” 磨炼意志、控制

情绪 政府以及当地相应部门,应该帮助女海归调整心理状况,解决她们在照顾家庭时遇到的问题,帮助她们缓解回国后的心理压力。例如,可以聘请专业的心理专家,举办有益身心的各种社交活动。还可以像陈鉴妹那样把自己开设的咖啡吧作为一种社交平台,办一些相关的沙龙,比如家庭聚会。陈鉴妹说:“我现在创办的这个咖啡吧,一方面是为了自己的事业,另一方面也是为了给大家提供这样一个场所,来沟通交流感情和增进海归以及其他人的友谊。在这里,我们可以放松身心,聊一聊,谈一谈。”

时尚买手—— 海归有优势

玄增星

对于国内大多数人来说,买手可能是个陌生的职业,然而在国外,这个职业已经有四五十年历史了。由于这个职业需要从业者经常往来于国内外,对国内外的市场和环境十分熟悉,有很高的语言能力,所以已经日渐成为一些海归回国创业的新选择。

海外资源为海归加分

相对于国内买手,海归从事买手行业在很多方面都占据优势,其中比较明显的是:对语言的掌握能力,对国际市场的熟悉程度,对国外品牌的接触与发掘也就是海外资源的获得。曾经在英国攻读时尚管理硕士学位的安迪目前是一家买手店的老板,他说:“就我个人而言,在海外获得的资源给了我很大的优势。求学期间,我有在一些奢侈品公司实习的经历。手里有资源,回国后再次进入奢侈品行业做买手,成功的机会非常大。”

萧潇毕业于韩国建国大学服装艺术学院,她回国之后与人合伙开了一家买手店,并自己担任买手。她同样提到了资源的重要性。“我在韩国一直是半工半读,经常在一些品牌服装店做销售或者买手,接触到了许多韩国独立设计师的品牌,回国之后就这些品牌引进了我们的买手店。”

国内发展买手业阻碍多

相较于国外成熟的买手行业,国内的买手业尚处于萌芽阶段。而谈到该行业国内外差距大的原因时,中赫时尚培训学校的资深课程顾问关峰鑫表示:“首先是国内外消费水平的差异,其次是企业对买手这一职位的认可程度。目前国内不少企业依然没有设立买手这一职位,而是由多个职位共同分担买手的职责。”

消费者对买手业的了解不足,也是阻碍其发展的因素之一。对于国内消费者来说,对新兴的买手行业还很陌生,甚至从未听说过,然而对与其相似的代购业却已经比较熟悉了。实际上,买手与代购是有差别的。关峰鑫表示:“买手与代购之间最大的区别在于,买手们是为企业服务和营利的,而代购是为个人,也就是自己营利。”

作为一个新兴行业,国内买手业的产业链还没有完全形成,国内相关的行业规范及制度也不够完善,这也是买手行业在国内所面临的另一个问题。

相关链接: 买手是指往返于世界各地,时刻关注流行趋势并且手中掌握着大批量订单的人。他们普遍以服装、鞋帽、珠宝等基本货物与供应商进行交易,组织商品进入市场,从而满足消费者不同的需求。

买手店是指以目标顾客独特的时尚观念和趣味为基准,挑选不同品牌的时装、饰品、珠宝、皮包、鞋子以及化妆品等商品,融合在一起的店面。



买手业发展前景广阔

然而不可否认的是,目前国内买手行业的发展十分迅速。萧潇的买手店开张不到一年时间,就陆续发展了5家加盟店。从该行业的招聘现状来看,企业对于买手职位的需求量也在日益上升,买手人才供不应求,并且已经出现职位细分化的趋势。“毕竟中国现在的消费水平越来越高,信息传递速度也越来越与国际接轨,所以买手行业的快速发展是必然的。”萧潇肯定地说。关峰鑫也表示,买手行业在国内将会受到企业与消费者越来越多的重视,会有突飞猛进的发展。

黄枢: 传播中医就是传播中华文化

谭程

作为中国针灸微型科学创始人,黄枢从事中医已有23年。2004年,黄枢开创的“黄帝针”2mm颈椎腰椎微创术通过德国卫生部技术鉴定,成为中国第一项进入西方医院的中医绿色手术。在国外行医17年,黄枢拥有大量国外开展学术交流和临床医疗的经历。对他而言,中医不仅是一份糊口的工作,更是一份神圣的事业。

疗效就是存在价值

“不管是中医还是西医,不管你讲得有多道理,如果治不好患者的病,对患者就没有价值。”黄枢说,“中医在饱受冲击和打压的情况下,不但在中国生存下去了,并且在全世界逐渐普及,这就是存在价值。”就拿“人体经络”来说,虽然没有找到“经络”的特有实体结构,但它已广泛用于中国医学达2000余年,为中华民族的健康和繁衍起到了巨大的作用。

中医的话语权不应旁落他国

“中医药有5000年历史,在长期的临床实践中积累了丰富的诊疗经验和独特的治疗方法。然而,当今世界一事物能否被认可,首先看话语权的归属,其次才是它本身的作用。”黄枢无不遗憾地说。此外,青蒿素被“封锁”在国内也常令他扼腕叹息。青蒿素是得益于中医药古方启示而发现的新一代抗疟药物,可是,西方在获得生产青蒿琥酯的技术后,以车间不符合GMP要求为理由,给出其生产的制剂不能用于中国以外地区的临床试验结论。“这对我们的打击很大。这是我国的科研成果,结果却让西方国家收获了果实。”黄枢说。

中医是文化传播的重要途径

由于黄枢在印尼开展中医针法手术(黄帝



针)疗效显著,又几乎不会带来医疗痛苦和伤害,医学界对此十分关注。他们渴望这门技术能在印尼传播。经过努力,印尼的文化教育部同意由黄枢牵头与梭罗大学联合创办梭罗大学针灸学院。但是,文化教育部有一个要求,就是要获得中国的一所西医大学的支持。然而,黄枢在国内的院校寻求支持时被一一谢绝。“虽然拥有过硬的技术,但还是失去了这次传播中医的机会,至今我仍为痛失良机而遗憾!”黄枢激动地说。

对于中医在海外传播的重要性,黄枢从宏观战略层面说出了自己的看法:“中医在未来的国际战略中会承担更重要的责任。中医不仅救死扶伤,同时能传播本国文化,还是一个巨大的产业。”中医植根于中华传统文化土壤,是中华文化的重要组成部分,其理论体系中包含的易理、阴阳五行学说、天人合一思想都凝聚着华夏民族深邃的哲学智慧。“国家主席习近平也曾说过,‘中医是中国古代科学的瑰宝,也是打开中华文明宝库的钥匙。’”黄枢表示,“相较于世界各地的孔子学院,中医更能弘扬深层次的中华文化。”

上海交通大学公开招聘 媒体与设计学院院长公告

上海交通大学是我国历史最悠久、享誉海内外的高等学府之一,是教育部直属并与上海市共建的全国重点大学。经过117年的不懈努力,上海交通大学已经成为一所“综合性、研究型、国际化”的国内一流、国际知名大学。

上海交通大学媒体与设计学院成立于2002年,经过10年建设,在教育部2012年组织的一级学科评估中,其新闻传播学排名为全国第10名,设计学排名为全国第13名。在世界大学评价主要机构之一的QS发布的2012年“传播与媒体”学科排名中,上海交通大学跻身世界百强。媒体与设计学院下设新闻与传播系、电影电视系、文化产业管理系、设计系;传播学、新闻学、广播电视艺术学、设计艺术学等硕士点;工业设计工程硕士、数字媒体艺术与技术工程硕士、MFA(艺术专业硕士)、新闻传播专业硕士等专业硕士点,以及文化产业与管理二级博士点。拥有多个高水平基地服务科研教学工作,包括“全球传播研究院”、“国家文化产业创新发展研究基地”(与文化部共建)、“两岸文化产业研究中心”(与文化部共建)、“东森两岸四地传播研究中心”、“都市文化与传播研究中心”、“程及美术馆”等。学院师资力量雄厚,教职工总数保持100人规模,专任教师及研究人员中85%以上具有海外学历或进修经历。有教

授25名,博士生导师15名,长江讲座教授1名、教育部新世纪(跨世纪)人才5名、上海市“千人计划”1名、国际核心期刊编委3名等一批在国内外学术舞台崭露头角的中青年学术人才。

为了进一步加快学院发展,冲击世界一流目标,上海交通大学面向海内外公开招聘媒体与设计学院院长,真诚欢迎海内外有识之士报名应聘。

聘用待遇: 按照上海交通大学《关于高层次人才引进与培养的若干意见》的规定,提供相应的工资、岗位津贴及住房津贴、科研启动经费等。

应聘时限: 从公布之日起,至2013年11月12日止。详细情况请浏览上海交通大学主页(<http://www.sjtu.edu.cn>)公告栏。

联系地址: 上海市闵行区东川路800号上海交通大学党委组织部
邮 编: 200240
联 系 人: 林立涛 吴映强
电 子 邮 件: sjtuzzb@sjtu.edu.cn
咨 询 电 话: +86-21-34206258、34206208
传 真: +86-21-34206218

上海交通大学党委组织部
2013年9月12日

中华人民共和国上海海事法院 执行通知书

(2013)沪海执字第297号

环联货运有限公司(global links express inc.):

东方国际集团金桥贸易有限公司与你司海上货物运输合同纠纷一案,本院于2011年11月3日作出(2010)沪海法商初字第1157号民事判决,已发生法律效力。现权利人东方国际集团金桥贸易有限公司向本院申请执行。本院根据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百四十条之规定,责令你司在收到本通知之日起十日内履行上述民事判决确定的义务,即向东方国际集团金桥贸易有限公司支付39,856.80美元,加倍支付迟延履行期间的债务利息5,485元、财产保全申请费人民币1,920元和申请执行费人民币4,196元。逾期本院将依法强制执行。

特此通知。
本院联系人:周荣庆 电话:(021)68622055
本院开户户名:上海海事法院
本院开户银行:中国工商银行上海分行杨浦支行平凉分理处
本院人民币账号:1001249829024900255